

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Боголюбова Егора Андреевич над кандидатской диссертацией
«Добровольные общества и союзы в РСФСР: политико-правовой аспект»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
исторических наук

по научной специальности 5.6.1. Отечественная история

Боголюбов Егор Андреевич в 2023 году был прикреплен в качестве соискателя к кафедре отечественной истории института гуманитарных наук ГАОУ ВО МГПУ для сдачи кандидатских экзаменов по научной специальности 5.6.1. Отечественная история и завершения подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук. С 1 сентября 2023 г. кафедра отечественной истории преобразована в департамент истории института гуманитарных наук ГАОУ ВО МГПУ. За время обучения зарекомендовал себя как ответственный, энергичный, самостоятельный и творчески мыслящий исследователь.

Е. А. Боголюбов обладает высокой эрудицией и опытом научных исследований, который приобрел в работе над диссертацией. В период завершения работы над диссертацией принял участие во Всероссийской научной конференции «Правила игры на общественных началах: власть и добровольные общественные организации в СССР 1960 – 1990-х гг.» в Пермском государственном национальном исследовательском университете (26.05.2023), где выступил с докладом «Разработка нового закона о добровольных обществах и союзах в 1970–1980-е годы».

Он имеет 17 публикаций по теме исследования, из них 3 в рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Е. А. Боголюбов проявил умение логично и четко формулировать цели и задачи исследования, определять и обосновывать применение необходимых методов исследования, проявил способность к анализу и интерпретации полученных результатов. Он способен самостоятельно решать поставленные задачи, выявлять новые аспекты исследования в рамках изучаемой проблемы. Актуальные исторические методы анализа проблемы диссертации позволили автору выйти на новый уровень изучения внутривнутриполитических процессов в советском обществе, в том числе непосредственно связанных с взаимодействием государства с добровольными обществами и союзами.

Диссертация на тему «Добровольные общества и союзы в РСФСР: политико-правовой аспект» своевременно представлена в департамент истории института гуманитарных наук ГАОУ ВО МГПУ для обсуждения.

Диссертация Е. А. Боголюбова отличается актуальностью, состоящей в недостаточной разработанности исторического аспекта динамики правового статуса советских добровольных обществ и союзов, особенностей их взаимодействия с государством на разных этапах его существования.

Теоретическая и практическая значимость исследования заключаются в том, что Е. А. Боголюбовым сформулированы научные положения и выводы, которые расширяют объем знаний по динамике законодательства о добровольных обществах и союзов в России. Его диссертация обеспечивает приращение знания в части истории взаимодействия государства, партии и добровольных обществ в государственно-политической системе Советского государства.

Результаты исследования имеют важное историко-практическое значение. Его результаты могут быть использованы в учебном процессе при проведении занятий по истории политической системы России, специализированных курсов, посвященных проблематике истории некоммерческих организаций, а также при разработке соответствующих учебных и учебно-методических материалов.

Научные достижения (научная новизна) данного диссертационного исследования состоят в том числе в привлечении архивных документов (в том числе из региональных архивов), позволивших дать общую характеристику места добровольных обществ и союзов в политической системе РСФСР. Значительная часть этих материалов введена в научный оборот впервые. Е. А. Боголюбовым разработана классификация добровольных обществ и союзов в РСФСР и периодизация эволюции государственного регулирования деятельности добровольных обществ и союзов в РСФСР; предложена и обоснована идея взаимосвязи правового статуса добровольных обществ и союзов и советской политической системы; доказана специфичность организации и функционирования добровольных обществ и союзов в РСФСР.

Выполненная соискателем диссертация на актуальную тему носит законченный характер. Считаю, что работа Е. А. Боголюбова может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

1 сентября 2023 г.

Научный руководитель,
доктор исторических наук,
доцент, профессор кафедры
отечественной истории института
гуманитарных наук
ГАОУ ВО г. Москвы «Московский
городской педагогический университет»

129226, г. Москва,
2-й Сельскохозяйственный проезд, д.4.
Тел.: +7 (499) 181-66-29
email: vasilevdv@mgpu.ru



Д. В. Васильев

